
EXPUNEYZE DE MOTIVE 

Cercetările sociologice din ultimii ani arată o încredere scăzută a românilor în 
Parlamentul naţional şi în structuri statale în general. 

Considerăm că este imperios necesar ca direcţia pe care o imprimăm legislaţiei să 
fie cea spre integritatea funcţiei sau demnităţii publice, spre impunerea unor criterii 
morale solide pentru cei care îndeplinesc funcţia de parlamentar, care să rămână astfel 
pe toată perioada mandatului, spre limitarea privilegiilor si beneficiilor de care se bucură 
parlamentarii, în vederea revigorării încrederii în instituţiile statului, în general, şi în 
Parlament, în special. 

In contextul economic dificil al României din prezent, considerăm că priniii care 
trebuie să dea dovadă de solidaritate şi de empatie sunt parlamentarii. În acest sens ni se 
pare necesar ca aceştia să renunţe la indemnizaţia pentru linlită de vârstă, luând în 
considerare şi cele pe care le vom arăta mai j os. 

Calitatea de deputat sau senator reprezintă o funcţie electivă, încadrându-se astfel 
în prevederile aliniatului 1 al articolului 6 al Legii nr. 263 / 2010 privind sistemul unitar 
de pensii publice, conform căruia: 

"În sistemul public de pensii sunt asigurate obligatoriu, prin efectul legii: [...] 
II. persoanele care îşi desfăşoară activitatea în funcţii elective sau care sunt numite 

în cadrul autorităţii executive, legislative on judecătoreşti, pe durata mandatului, precum 
şi membrii cooperatori dintr-o organizaţie a cooperaÎiei meşteşugăreşti, ale căror 
drepturi şi obligaţii sunt asimilate, în condiţiile prezentei legi, cu cele ale persoanelor 
prevăzute la pct. I;" 

Mai mult, aliniatul 1 al articolului 46 al Legii 96 / 2006 privind statutul deputaţilor 
şi al senatorilor, prevede că: "Penoada de exercitare a mandatului de parlamentar 
constituie vechime în muncă şi în specialitate, cu toate drepturile prevăzute de lege:' 

Aşadar, există toate premisele legale pentru ca atât deputaţii cât şi senatorii să 
beneficieze de pensie pentru limită de vârstă având luat în calcul stagiul de cotizare din 
perioada în care ocupă o asemenea funcţie electivă. 

Atât în contextul actual, al deficitului anual major al bugetului de stat, cât şi în cel 
predictibil pentru următorii ani, menţinerea indemnizaţiilor pentru limită de vârstă 



~j 

constituie şi va constitui o presiune suplimentară şi deloc necesară asupra bugetului de 
stat al României. 

Faţă de cele de mai sus, înaintăm Parlamentului, spre dezbatere şi aprobare, 
Propunerea legislativă pentru abrogarea Cap. XI din Legea or. 96/2006 privind Statutul 
deputaţilor şi al senatorilor. 
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